

2021/08/27

星期五

辛丑年七月二十

总8190期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄、南昌、沈阳、鸡西同步印刷 出版：老年日报社



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

险企办养老社区到底咋样

截至目前，保险机构重资产打造的养老社区已开业近20家。大批长期资金投入之后，如何运营这些养老社区？如何提高入住率？如何更好地为主业服务？都是保险机构必须要思考并解决的难题。

入住率“冷热不均”

据了解，目前，保险机构运营的养老社区入住率呈现“冷热不均”的状况，一些养老社区入住率未达预期，运营成本高，带动保险销售效果较弱。同时，也存在活力型社区入住率不高，而护理型社区“一床难求”的情况。

“选择这里，我最看重的是养老社区内的二级康复医院，我和先生老了以后，如果有一人生了重病，住在这里既能得到不错的医疗护理服务，

也可以每天见面，多陪在彼此身边。”已经购买了某养老社区入住资格的张女士表示。

对外经贸大学保险学院教授王国军认为，活力型社区入住率不高，而护理型社区“一床难求”的情况比较普遍，所以保险机构也在调整服务结构，因时而变，以适应市场的需要。部分险企办的养老机构在人才培养和提高入住者的支付能力方面都有一些尝试。而从目前的情况看，医养结合的养老社区才有前景，而且这种趋势未来会越来越明显。

养老服务：留住人才是关键

一位考察了多个养老社区的长者感慨地说：“如果社区环境好，社区工作人员很专业，又看着一群年轻人在身边，会

觉得自己都变年轻了。”

据了解，加速布局养老社区之际，保险公司日益察觉养老服务专业人才缺失的压力，已将培养养老服务人才提上日程，特别是加大年轻护理员的培养，以期在未来的康养产业竞争中占据优势。将年轻的养老服务员“定制”到养老社区中，如何留住这些人，是保险机构运营养老社区面临的一道必答题。

如何跨越支付门槛

当前，保险机构投资兴建的养老社区绝大多数属于高端产品线，仅入住“门槛”基本都在百万元以上。如何提高入住者的支付能力？保险机构在积极探索。

业内普遍认为，长期护理保险、医疗险、重疾险等可对

接养老社区的部分费用和服务。此外，配套医院能否介入医保支付也是影响入住率的重要因素。因此，从长期来看，提高入住养老社区的支付能力，需加速长期护理保险制度落地，鼓励发展商业性护理险。商业护理保险的发展有赖于长期护理保险制度的完善以及护理服务规范和质量评价标准的统一。因此，从长期来看，提高入住养老社区的支付能力，需加速长期护理保险制度落地，鼓励发展商业性护理险，还可以对保险公司开展商业性护理险给予一定的税收优惠，撬动商业护理险的需求杠杆。

杨鑫

胰岛素带量采购即将开启

在完成五轮药品集中带量采购后，国家组织胰岛素带量采购即将启动，是我国首个纳入国家带量采购的生物类似药。

医药行业专家表示，胰岛素带量采购将降低患者用药成本。专家预计，根据此前几批带量采购结果，此次胰岛素国家带量采购降幅有望超过50%。

新华社

老人在足浴店1年花近300万元



全球高血压患者人数30年来翻番

世界卫生组织与英国帝国理工学院25日联合发布的一项研究结果显示，1990年至2019年，全球高血压患者人数增长约一倍，达到12.8亿人，其中将近一半人

不知道自己患高血压。

研究显示，30年间高血压患者占全球人口比例几乎没有变化，但总数激增，这主要是因为全球人口增长和老龄化。不过，富裕国家和地

区患者比例整体减少，中低收入国家和地区患者比例上升。

2019年，逾10亿高血压患者生活在中低收入国家和地区，占全球高血压患者82%。 欧飒

今年雨水为何这么多？

眼下，新一轮降水过程正在全国进行。今年气候背景是否异常？北方的雨水怎么这么多？

国家气候中心正研高工顾薇表示，“热带中东太平洋在2020年8月—2021年3月发生了一次‘拉尼娜’事

件，今年夏季华北降水偏多、雨季偏长与这次‘拉尼娜’事件有一定的联系。”

有人担心，北方的雨这么多，是异常现象吗？

对此，顾薇说，其实今

常见病忌口问题 你很可能“忌”错了



每日健康
大百科

多喝这碗汤 骨质疏松不攻自破

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

标题新闻

时政

★ 中方向世卫组织提出对美国德堡基地、北卡大学开展调查

法治

★ 公安机关找回失踪被拐儿童3000余名、破获电信诈骗案件18.5万起

★ 税务总局：个别隐瞒高收入未如实纳税人员被立案检查

经济

★ 第三次全国国土调查主要数据成果：耕地面积19.179亿亩

社会

★ 海南省将保鲜袋列入“禁塑”名录 将于9月1日起实施

★ 张家界全域解封 城市烟火气逐渐回归

国际

★ 美媒：美国多州去年1月现新冠死亡病例 疫情或更早在美出现

★ 世界银行宣布暂停阿富汗项目放款

详见2版

唐味彩绘

25日，在陕西省西安市建国门内的顺城巷，一处充满唐元素的彩绘围墙格外引人注目，给城市增添了别样的文化韵味。

中新

点视

美大批军事基地正“分崩离析”

据美国《商业内幕》网站25日报道，五角大楼在“应对中俄大国竞争对手”的名义下大肆研发采购新型作战平台，却有意无意忽略了分布全球的美军事基地的维护。

报道称，美军外表看着光鲜，但依托的军事基地却在“分崩离析”。由于对这些基地的基础设施建设与维护常年投入不足，许多基地已经非常破败。例如美空军积压的基地维修项目经费总额已达到300亿美元。美空军领导人承认，尽管基础设施破旧、短缺，但是当出现其他优先需求时，基础设施改善与建设往往最容易被忽略。

报道称，美军现在在国防基础设施方面的“欠账”已经高达1350亿美元。但多年来，美政府并没有重视这个问题。

张一帆

过。

顾薇表示，预计华北雨季将在8月底至9月初结束，9月之后华北地区还是会有较明显的降水过程，但相较于7月8月肯定是减少的趋势。

郎朗